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Гармонізація українського законодавства об’єктивно прискорює інтеграцію 
України до Європейського Союзу, водночас цей процес має враховувати характер 
відносин сторін, що визначає особливі способи та принципи його здійснення. 

По суті, процес гармонізації українського законодавства з правом Євросоюзу 
розпочався ще до набуття чинності УПС, торкнувшись регулювання конкуренції, 
трудових та соціальних відносин. Цей період можна вважати етапом добровільної 
гармонізації [1, с. 163]. Його характерними рисами є відсутність конкретних 
зобов’язань сторін у цій сфері, а також односторонність діяльності України в 
гармонізації свого законодавства з правом Євросоюзу (за відсутності погодження 
з європейськими інтеграційними організаціями). 

Першим документом, який заклав правові засади гармонізації українського 
законодавства з правом Євросоюзу ще до набуття чинності УПС, стала 
Тимчасова угода між Україною та ЄС про торгівлю та торговельне 
співробітництво, підписана 1 червня 1995 року у Брюсселі [і]. Вона набула 
чинності 1 лютого 1996 року і лише в травні 1998-го замінена УПС. 

Тимчасова угода передбачала різні способи гармонізації законодавства 
України з правом ЄС у галузях конкуренції (ст. 17) та захисту права на 
інтелектуальну власність (ст. 18, Додаток Ш). Зокрема, у сфері конкуренції 
документ зобов’язував сторони ухвалити та виконувати закони, спрямовані проти 
обмежень конкуренції із боку підприємств, які перебувають у їхній юрисдикції. 
Крім того, було передбачено можливість надання технічної допомоги для 
розвитку та запровадження правил конкуренції. Однак ці положення лише 
непрямо вказували сторонам на необхідність мати схожі норми 
антимонопольного регулювання, зорієнтовані на законодавство ЄС як суб’єкта, 
який, на відміну від України, має досвід у запровадженні правил конкуренції. 

Відповідно однією з форм гармонізації у сфері захисту прав на 
інтелектуальну власність Тимчасова угода також визначила ухвалення 
національних правових актів, які тією чи іншою мірою брали б до уваги 
положення вторинного права ЄС. Тобто перелічені в документі нормативні акти 
Євросоюзу могли бути використані Україною в процесі гармонізації її 
законодавства з правом ЄС для створення правового режиму у сфері захисту прав 
на інтелектуальну власність, аналогічного тому, який існував у межах організації. 

Після набуття чинності УПС процес гармонізації українського законодавства 
з правом Євросоюзу набув не тільки чітких правових засад, а й різноманітніших 
форм. Окрім приєднання до міжнародних угод, УПС визначила правові засади 
для здійснення гармонізації шляхом ухвалення внутрішніх правил, приведених у 
відповідність до норм права Євросоюзу (статті 50, 51, 60, 61, 63, 68, 71, 75, 76, 
77). 

Однак в УПС практично не йшлося про терміни здійснення гармонізації. 
Єдиним винятком уважалася сфера захисту прав на інтелектуальну власність, в 
якій Україна протягом п’яти років мала виконати зобов’язання, взяті на себе 
відповідно до Угоди. 
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Як свідчить аналіз положень УПС та інших документів, що стосуються 
гармонізації, майже всі вони належать до категорії так званого м’якого права, 
тобто окреслюють переважно наміри, а не чіткі зобов’язання сторін. Цей чинник 
узалежнив просування гармонізації законодавства від заінтересованості сторін, 
що, в свою чергу, надало їхнім діям політичного забарвлення. 

Отже, головним недоліком гармонізації законодавства України з правом ЄС 
на основі УПС виявилася відсутність нагляду за цим процесом із боку 
компетентних українських установ та Європейського Союзу. Крім того, 
гармонізацію законодавства не було пов’язано з процесом здійснення внутрішніх 
реформ у нашій державі. 

Парафована Україною та ЄС Угода про асоціацію (УА) (30 березня 2012 
року) має стати значним кроком у процесі поглиблення співпраці сторін, адже 
документ відводить першорядну роль гармонізації законодавства України з 
правом Союзу (тільки у Преамбулі УА термін «зближення законодавства» 
згадується п’ять разів). Зокрема, згідно з текстом Преамбули зближення 
законодавства пов’язується із процесом реформ в Україні, чим, відповідно, 
заохочуються економічна інтеграція та поглиблення політичної асоціації сторін. 
А загалом гармонізація законодавства охоплює практично всі сфери співпраці 
України з ЄС. Вона має ширшу мету, ніж здійснення економічної інтеграції, адже 
передбачає реформування економіки та правової системи нашої держави. 

Підсумовуючи викладене можна зробити висновок, що Україна має 
розробити власні підходи до розв’язання проблеми гармонізації законодавства з 
правом ЄС [2, с. 105], адже реалізація цього механізму надає можливості для дії 
норм права Євросоюзу в рамках вітчизняного правопорядку. Це стосується 
насамперед передбачених УА випадків транспозиції директив ЄС у внутрішнє 
законодавство України та безпосереднього застосування певних положень права 
Євросоюзу на національному рівні. Слід, однак, ураховувати, що процес 
гармонізації законодавства нашої держави з правом європейських інтеграційних 
організацій має свої особливості, зумовлені рівнем відносин між партнерами. Те, 
що УА не передбачає підготовки до приєднання України до Європейського 
Союзу, визначає межі співробітництва сторін у правовій галузі, й зокрема у сфері 
гармонізації законодавства. З другого боку, як засвідчує практика здійснення 
гармонізації на рівні ЄС, а також у відносинах спільноти з іншими країнами 
(особливо з тими, котрі мають з об’єднанням угоди про асоціацію), майже 
неможливим виявляється чітке визначення меж цього процесу. Тому Україна має 
достатньо широкі можливості для форсування чи, навпаки, призупинення 
процесу гармонізації своїх правових норм із правом Євросоюзу. Це стосується 
безпосередньо цілей, засобів та організаційно-правового механізму гармонізації. 
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